
Kortom, geen opschorting van ’’uithetkabinetzetting’’ van
oppositievoerende ministers.

De beraadslaging wordt geschorst.

De vergadering wordt van 13.12 uur tot 13.55 uur
geschorst.

Aan de orde is de behandeling van:
- het wetsvoorstel Regels omtrent ruimtevaart-

activiteiten en de instelling van een register van
ruimtevoorwerpen (Wet ruimtevaartactiviteiten)
(30609).

Dit wetsvoorstel wordt, na goedkeuring van de onderde-
len, zonder stemming aangenomen.

Regeling van werkzaamheden
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De voorzitter: Ik stel voor, toe te voegen aan de agenda
van volgende week:
- de Najaarsnota 2007 (30885), met maximumspreek-
tijden van tien minuten voor de fracties van het CDA en
de PvdA, van zeven minuten voor de fracties van de SP
en de VVD en van vijf minuten voor de fracties van de
PVV, GroenLinks, de ChristenUnie, D66, de PvdD en de
SGP;
- Wijziging van de begrotingsstaten van de diverse
ministeries en fondsen voor het jaar 2006 (Wijzigingen,
samenhangende met de Najaarsnota) (30885, hoofdstuk-
ken IIA t/m XVI en A t/m D en F t/m G);
- het debat over de Europese Top, met maximum-
spreektijden van tien minuten voor de fracties van het
CDA en de PvdA, van zeven minuten voor de fracties van
de SP en de VVD en van vijf minuten voor de fracties
van de PVV, GroenLinks, de ChristenUnie, D66, de PvdD
en de SGP;
- vaststelling van de begrotingsstaat van Koninkrijks-
relaties (IV) voor het jaar 2007 (30800-IV).

Voorts stel ik voor, de afronding van de reeds
aangevangen behandeling van de begroting VROM toe te
voegen aan de agenda van volgende week.

Ik stel voor, de behandeling van de begrotingen van
Justitie, BZK en VWS uit te stellen tot direct na het
kerstreces.

Overeenkomstig de voorstellen van de voorzitter wordt
besloten.

De voorzitter: Ik deel de Kamer mee dat de vaste
commissie voor Volkshuisvesting, Ruimtelijke Ordening
en Milieubeheer tot haar voorzitter heeft gekozen het lid
Koopmans en tot haar ondervoorzitter het lid Roefs.

Voorts deel ik mee dat de commissie voor de
Rijksuitgaven tot haar voorzitter heeft gekozen het lid
Dezentjé Hamming.

Op verzoek van de PvdD-fractie benoem ik in:
- de vaste commissie voor Landbouw, Natuur en
Voedselkwaliteit het lid Thieme tot lid en het lid
Ouwehand tot plaatsvervangend lid;
- de vaste commissie voor Europese Zaken het lid Thie-
me tot lid en het lid Ouwehand tot plaatsvervangend lid;

- de vaste commissie voor Justitie het lid Thieme tot lid
en het lid Ouwehand tot plaatsvervangend lid;
- de vaste commissie voor Volkshuisvesting, Ruimtelijke
Ordening en Milieubeheer het lid Ouwehand tot lid en
het lid Thieme tot plaatsvervangend lid;
- de vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en
Sport het lid Ouwehand tot lid en het lid Thieme tot
plaatsvervangend lid;
- de vaste commissie voor Verkeer en Waterstaat het lid
Ouwehand tot lid en het lid Thieme tot plaatsvervangend
lid.

Op verzoek van de fractie van de ChristenUnie
benoem ik in:
- de vaste commissie voor Binnenlandse Zaken en
Koninkrijksrelaties het lid Slob tot lid en het lid Cramer
tot plaatsvervangend lid;
- de vaste commissie voor Buitenlandse Zaken het lid
Huizinga-Heringa tot lid en het lid Voordewind tot
plaatsvervangend lid;
- de vaste commissie voor Defensie het lid Voordewind
tot lid en het lid Huizinga-Heringa tot plaatsvervangend
lid;
- de vaste commissie voor Economische Zaken het lid
Slob tot lid en het lid Cramer tot plaatsvervangend lid;
- de vaste commissie voor Europese Zaken het lid
Voordewind tot lid en het lid Huizinga-Heringa tot
plaatsvervangend lid;
- de vaste commissie voor Financiën het lid Cramer tot
lid en het lid Rouvoet tot plaatsvervangend lid;
- de vaste commissie voor Justitie het lid Rouvoet tot lid
en het lid Huizinga-Heringa tot plaatsvervangend lid;
- de vaste commissie voor Landbouw, Natuur en
Voedselkwaliteit het lid Cramer tot lid en het lid Slob tot
plaatsvervangend lid;
- de vaste commissie voor Nederlands-Antilliaanse en
Arubaanse Zaken het lid Ortega-Martijn tot lid en het lid
Voordewind tot plaatsvervangend lid;
- de vaste commissie voor Onderwijs, Cultuur en
Wetenschap het lid Slob tot lid en het lid Ortega-Martijn
tot plaatsvervangend lid;
- de commissie voor de Rijksuitgaven het lid Cramer tot
lid en het lid Slob tot plaatsvervangend lid;
- de vaste commissie voor Sociale Zaken en Werkgele-
genheid het lid Ortega-Martijn tot lid en het lid Huizinga-
Heringa tot plaatsvervangend lid;
- de vaste commissie voor Verkeer en Waterstaat het lid
Cramer tot lid en het lid Slob tot plaatsvervangend lid;
- de vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en
Sport het lid Voordewind tot lid en het lid Ortega-Martijn
tot plaatsvervangend lid;
- de vaste commissie voor Volkshuisvesting, Ruimtelijke
Ordening en Milieubeheer het lid Huizinga-Heringa tot lid
en het lid Ortega-Martijn tot plaatsvervangend lid;
- de algemene commissie voor Integratiebeleid het lid
Huizinga-Heringa tot lid en het lid Ortega-Martijn tot
plaatsvervangend lid.

Op verzoek van de SP-fractie benoem ik in:
- de vaste commissie voor Binnenlandse Zaken en
Koninkrijksrelaties het lid Van Raak tot lid en het lid Van
Bommel tot plaatsvervangend lid;
- de vaste commissie voor Buitenlandse Zaken het lid
Van Bommel tot lid en het lid De Wit tot plaatsvervan-
gend lid;
- de vaste commissie voor Defensie het lid Lempens tot
lid en het lid Polderman tot plaatsvervangend lid;
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- de vaste commissie voor Economische Zaken het lid
Gesthuizen tot lid en het lid Gerkens tot plaatsvervan-
gend lid;
- de vaste commissie voor Europese Zaken het lid Van
Bommel tot lid en het lid De Wit tot plaatsvervangend
lid;
- de vaste commissie voor Financiën het lid Irrgang tot
lid en het lid Kant tot plaatsvervangend lid;
- de vaste commissie voor Justitie het lid De Wit tot lid
en het lid Langkamp tot plaatsvervangend lid;
- de vaste commissie voor Landbouw, Natuur en
Voedselkwaliteit het lid Van Velzen tot lid en het lid Van
Leeuwen tot plaatsvervangend lid;
- de vaste commissie voor Nederlands-Antilliaanse en
Arubaanse Zaken het lid Van Raak tot lid en het lid Abel
tot plaatsvervangend lid;
- de vaste commissie voor Onderwijs, Cultuur en
Wetenschap het lid Van Dijk tot lid en het lid Leijten tot
plaatsvervangend lid;
- de commissie voor de Rijksuitgaven het lid Irrgang tot
lid en het lid Gerkens tot plaatsvervangend lid;
- de vaste commissie voor Sociale Zaken en Werkgele-
genheid het lid Ulenbelt tot lid en het lid Lempens tot
plaatsvervangend lid;
- de vaste commissie voor Verkeer en Waterstaat het lid
Roemer tot lid en het lid Van Leeuwen tot plaatsvervan-
gend lid;
- de vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en
Sport het lid Kant tot lid en het lid Van Velzen tot
plaatsvervangend lid;
- de vaste commissie voor Volkshuisvesting, Ruimtelijke
Ordening en Milieubeheer het lid Jansen tot lid en het lid
Gerkens tot plaatsvervangend lid;
- de algemene commissie voor Integratiebeleid het lid
Abel tot lid en het lid Kant tot plaatsvervangend lid.

Het woord is aan mevrouw Kant.

Mevrouw Kant (SP): Voorzitter. Nu de behandeling van
de begroting van VWS over het reces wordt heengetild,
is er een probleem, namelijk de klantenstop bij de
thuiszorg. Ik heb daarover vorige week een debat
aangevraagd, vervolgens is besloten dat daarover apart
gesproken zou worden in een algemeen overleg, wat ook
is gebeurd. Tijdens dat algemeen overleg heeft de
staatssecretaris toegezegd, nog voor de begrotings-
behandeling te reageren op de bestaande problemen die
zijn aangeleverd door mijn fractie. Dat is echter niet
gebeurd. Ik vind het toch wel heel wenselijk om over die
problemen nog voor het reces te debatteren. Via u
verzoek ik de staatssecretaris om die brief als reactie op
de nog bestaande problemen naar de Kamer te sturen en
daarover volgende week een heel kort debat te voeren.

Mevrouw Van Miltenburg (VVD): Ik sluit mij aan bij het
verzoek van mevrouw Kant om een brief. Nadat de brief
hier is gearriveerd, willen wij dan wel opnieuw van
gedachten wisselen over de wijze waarop wij daarmee
om moeten gaan.

De voorzitter: Dat lijkt mij een goed voorstel, waarmee
iedereen zo te zien kan leven.

Ik stel voor, het stenogram van dit gedeelte van de
vergadering door te geleiden naar het kabinet, in het
bijzonder naar de staatssecretaris van VWS.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter: Het woord is aan de heer Duyvendak.

De heer Duyvendak (GroenLinks): Voorzitter. Wij hebben
net een AO over de Milieuraad gehad. Ik vraag u, het
verslag daarvan vanmiddag op de plenaire agenda te
zetten, met de mogelijkheid vanmiddag te stemmen over
ingediende moties.

De voorzitter: Ik stel voor, aan dit verzoek te voldoen en
het VAO toe te voegen aan de agenda van heden, met
eventueel aansluitend stemmingen. Ik zal de Kamer later
informeren over de planning.

Daartoe wordt besloten.

Aan de orde is de voortzetting van het debat over de
brief van de minister-president (19637, nr. 1114)
over de uitvoering van de motie-Dijsselbloem c.s.
(19637, nr. 1113).
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Minister Balkenende: Mevrouw de voorzitter. Ik dank de
Kamer voor de inbreng in eerste termijn. Zelf wil ik graag
de algemene, politieke en staatsrechtelijke vragen
beantwoorden. De minister van Justitie zal ingaan op de
specifieke vragen rond de terugkeer. Minister Zalm zal
ingaan op de vragen die meer specifiek aan hem zijn
gericht. Ik zal eerst enkele algemene aspecten aan de
orde stellen. Daarna zal ik spreken over het thema
eenheid van kabinetsbeleid. Waarna ik in zal gaan op de
vraag waarom er nu kan worden gewerkt aan een
opschorting van de uitzetting, terwijl dat eerst niet kon.
Ten slotte ga ik in op de portefeuillewisseling.

Ik vraag de Kamer nadrukkelijk de bijzondere politieke
en staatsrechtelijke situatie onder ogen te zien. Wij
moeten niet de indruk willen wekken dat dit een normale
politieke en staatsrechtelijke situatie is en van daaruit het
debat voeren. De situatie is echt uniek en vraagt dan ook
om een beoordeling die over en weer met die situatie
rekening houdt. In de context van een demissionair
kabinet na verkiezingen, met een andere samenstelling
van de Kamer dan waaruit het kabinet was voortgeko-
men en met een formatie van een nieuw kabinet die aan
de gang is, vroeg de Kamer in twee moties om maatre-
gelen van het kabinet ten aanzien van de terugkeer van
asielzoekers uit de periode van voor de nieuwe Vreemde-
lingenwet. Het gaat om maatregelen die het kabinet in
missionaire status nooit heeft willen nemen en waarvoor
in die tijd ook geen Kamermeerderheid was. Dat is een
uitzonderlijke situatie, maar wel een politieke realiteit.

In die situatie steunde een Kamermeerderheid een
motie van afkeuring tegen de handelwijze van de
eerstverantwoordelijke minister, de minister voor
Vreemdelingenzaken en Integratie. Het kabinet moest
deze situatie onder ogen zien. Dat was, gegeven de
situatie die ik zojuist schetste, erg moeilijk en kostte veel
tijd, ook omdat er in de parlementaire geschiedenis geen
voorbeelden zijn van zo’n situatie. Het vraagt dan ook
om zorgvuldige omgang met alle relevante aspecten. Ik
verantwoord mij vandaag over de beslissing die wij
gisteren hebben genomen. De Kamer heeft de neerslag
daarvan gekregen in een brief en de daarop gebaseerde
verklaring die ik heel vroeg vanochtend hier heb
afgelegd.

Voorzitter
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